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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorulanının T.C. Eneıji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sn. Alparslan

Bayraktar tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri uyarmca yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim. 26.02.2025

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

Aylardır, hatta yıllardır ilçemiz Gazipaşa’mn elektrik problemi bitmiyor. Neredeyse her
mahalle aynı durumda. Trafolar yetersiz, altyapı eski ve bakım eksikliği ciddi mağduriyetlere
yol açıyor. Sürekli yaşanan elektrik kesintileri nedeniyle vatandaşlanmızm elektronik cihazları
yanmakta, işyerlerinde üretim ve hizmetler aksamakta, öğrencilerimiz derslerinden geri
kalmaktadır. Özellikle ilçemizin sürekli büyüyen ve göç alan bir yapıya sahip olması, mevcut
altyapının artık bu nüfusu kaldıramadığım açıkça göstermektedir.

Ayrıca Gazipaşa’nın Karaçukur, Yenigüney, Çimenbağ, Üçkonak, Esenpmar ve Akoluk
mahallelerinde yaşayan vatandaşlarımız, yıllardır elektrik direklerinin bakımsızlığı ve eskiyen
altyapı nedeniyle büyük mağduriyet yaşamaktadır. 1985-1986 yıllarında dikilen ahşap direMer
artık çürümüş, en ufak firtmada elektrikler kesilmektedir. Son olarak, geçtiğimiz günlerde 4
gün boyunca aralıksız süren kesinti nedeniyle buzdolapları, çamaşır makineleri ve şarj cihazları
bozulmuş, vatandaşlarımız maddi ve manevi zarara uğramıştır.

Bu durum sadece günlük hayatı değil, aym zamanda güvenliği de tehdit etmektedir.

Elektrik kesintileri çocuklarımızın eğitimini, esnafımızın işini ve ailelerimizin yaşam kalitesini
doğrudan etkilemektedir. Bölgemizdeki tarım ve hayvancılık faaliyetleri de bu kesintilerden

olumsuz etkilenmektedir. Soğuk hava depolarında muhafaza edilen ürünler zarar görmekte,
sulama sistemleri devre dışı kalmakta ve çiftçilerimiz ciddi kayıplarla karşı karşıya kalmaktadır.

Ayrıca, evde yatılı hasta bakan vatandaşlanmız da bu kesintilerden olumsuz

etkilenmektedir. Özellikle medikal cihazlara bağımlı hastalar için elektrik kesintileri hayati
riskler doğurmaktadır. Evde solunum cihazı, oksijen konsantratörü ve diğer tıbbi cihazları
kullanan hastalar, uzun süreli kesintiler nedeniyle ciddi sağlık sorunları-,^yaşama riski altındadır.
Bu durum, hem hastalar hem de bakıcı aileleri için büyük bir mağduriyet yaratmaktadır.

CK Akdeniz Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin bölgeye yeterli yatınm yapmaması, sorunun

daha da derinleşmesine neden olmaktadır. Gazipaşa gibi tanm, turizm ve ticaret potansiyeli
yüksek bir ilçede, elektrik altyapısımn bu denli yetersiz olması kabul edilemez. Hem ekonomik

hem de sosyal hayat olumsuz etkilenirken, vatandaşlanmızm sabrı tükenmiş durumdadır.
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Buna göre;

1) Gazipaşa ilçesindeki elektrik altyapısımn yenilenmesine yönelik bakanlığımzm bir

çalışma plam var imdir? Eğer varsa, bu plan hangi mahalleleri kapsamaktadır ve ne
zaman hayata geçirilecektir?

2) CK Akdeniz Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin Gazipaşa genelinde gerçekleştirdiği veya
planladığı altyapı yatınmlan nelerdir? 2025 ve sonrası için yatırım programmda
ilçemize aynlan bir bütçe var mıdır?

3) Gazipaşa’da son 5 yıl içerisinde yaşanan elektrik kesintisi sayısı ve bu kesintilerin
süresi nedir? Kesintilerin mahalleler bazmda dağılımı hakkında bilgi verebilir
misiniz?

4) İlçemizdeki elektrik direklerinin modem ve güvenli hale getirilmesi için bir çalışma
başlatılacak mıdır? Ayrıca, Karaçukur, Yenigüney, Çimenbağ, Üçkonak, Esenpmar
ve Akoluk mahallelerinde eskiyen ahşap direklerin yenilenmesi planlanmakta
mıdır?

5) Elektrik kesintileri nedeniyle vatandaşlarımızm zarar gören elektronik cihazları için
bir tazmin mekanizması oluşturulacak mıdır? Bu kapsamda CK Akdeniz Elektrik

Dağıtım A.Ş. tarafmdan yapılacak destekler ve tazminatlar hakkmda bilgi verebilir
misiniz?

6) Tarım ve hayvancılık faaliyetleri üzerinde olumsuz etkiler yaratan elektrik
kesintilerine karşı çiftçilerimize yönelik bir destek programı planlanmakta mıdır?

7) Elektrik kesintileri nedeniyle medikal cihazlara bağımlı hastalar için herhangi bir
önlem alınmakta mıdır? Bu ailelerimize yönelik özel destek programlan veya acil
durum çözümleri mevcut mudur?

8) Gazipaşa’ daki trafo ve iletim hatlarmm güçlendirilmesi adına somut proj eler mevcut
mudur? Varsa, bu projelerin hayata geçme takvimi nedir?
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